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KONKURS MATEMATYCZNY

dla uczniow gimnazjow w roku szkolnym 2012/13

Propozycja punktowania rozwigzan zadan

Uwaga: Za kazde poprawne rozwigzanie inne niz przewidziane w propozycji
punktowania rozwigzan zadan przyznajemy maksymalng liczbe punktow.

Zadanie 1.

Rozwiaz rownanie

[NWD(153,((25 - 33)2)Zﬂ3 + NWW| 2t -2% 6. G]l ~3x= (1)7
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Uczen:
e oblicza potegi o wyktadniku catkowitym dodatnim, lp
e oblicza potegi o wyktadniku catkowitym ujemnym, lp
e znajduje NWD i NWW dwoch liczb, Ip
e rozwigzuje rownanie. Ip

Za btad rachunkowy, ktéry nie utatwia znacznie rozwiazania zadania, proponuj¢ odjac 1 p.
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Zadanie 2.

Autokarem jechata grupa osob, ktorych $rednia wieku byta rowna ich liczbie. Kiedy do
autokaru wsiadl pasazer w wieku 49 lat okazato sig, ze Srednia wieku jest nadal rowna liczbie
pasazerow. Oblicz, ile osob jechato w autokarze zanim wsiadt nowy pasazer.

Uczen:
e opisuje sytuacje poczatkowa korzystajac z definicji §redniej arytmetycznej, lp
e opisuje sytuacje¢ koncowa korzystajac z definicji $redniej arytmetyczne;j, Ip
e uklada rownanie prowadzace do obliczenia poczatkowej liczby pasazerow, Ip
e rozwigzuje rOwnanie. Ip

ataytota,
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Zadanie 3.

Liczba pracownikéw pewnej firmy zmniejszyta si¢ w stosunku do ubiegltego roku o 10%.
W ubieglym roku kobiety stanowily 50% wszystkich pracownikow firmy, a w tym roku 55%
wszystkich pracownikéw. Oblicz o ile procent, w poréwnaniu z rokiem ubieglym, liczba
kobiet pracujacych w firmie zmniejszyta si¢ lub zwigkszyta.

Uczen:

e zapisuje liczbe pracownikéw firmy w I i II roku, Ip
e zapisuje liczbe kobiet w I i II roku, Ip
e oblicza o ile zmniejszyla sig liczba kobiet, Ip
e oblicza o ile procent zmniejszyla si¢ liczba kobiet. Ip

Liczba. pracownikow firmy w I roku — x
Liczba. pracownikow firmy w II roku — 0,9x
Liczba kobiet w I roku — 0,5x

Liczba kobiet w I roku — 0,55-0,9x = 0,495x
0,5x — 0,495x = 0,005x

Liczba kobiet zmniejszyla sie o 0,005x

co stanowi:

0,005 -100% = i-100% =1%
0,5 500




Konkurs matematyczny. Etap szkolny

Zadanie 4.

Przekatna trapezu réwnoramiennego, ktérego podstawy maja dtugos¢ 30 cm i 66 cm, jest
dwusieczna kata przy jego dtuzszej podstawie. Oblicz pole tego trapezu.

Uczen:

e uzasadnia, ze |4ACD| = |ABAC , Ip
e uzasadnia, ze trjkat ACD jest rOwnoramienny, a zatem |AD| =30cm, Ip
e oblicza dlugos¢ wysokosci trapezu, Ip
e oblicza pole trapezu. I'p

18 E 30 F 18

Uzasadnia, ze |/ACD| =|ZBAC|

py
L

Uzasadnia, Ze ze trojkqt ACD jest rownoramienny, a zatem |AD| =30cm,

h=24cm

P=30+66

24=96-12=1152 (cm’)
Zadanie 5.

Ruchomy chodnik o diugosci 150 metréw przesuwa si¢ z predkoscia 2 metry na sekundg.
Dwaj chlopcy ruszaja jednoczesnie z obu koncoéw chodnika, jeden z nich biegnie z predkoscia
150 metrow na minutg. Oblicz predkos$¢ z jaka powinien biec drugi chtopiec, aby chiopcy
spotkali si¢ w potowie dtugosci chodnika.

Uczen:
e zamienia jednostki, Ip
e zapisuje drogi pokonane przez chlopcoéw w pierwszym przypadku, lp
e zapisuje drogi pokonane przez chtopcow w drugim przypadku, Ip
e oblicza predkos¢ II chtopca. Ip
150 m m
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Zadanie 6.

W trojkat rownoboczny ABC wpisano trdjkat rownoboczny DEF w taki sposob, Ze boki
AB 1 DE sa prostopadte, a wierzchotek F nalezy do boku AC. Oblicz, ile razy pole trojkata
DEF jest mniejsze od pola trojkata ABC.

Uczen:
e uzasadnia, ze trojkat DBE jest potowa trojkata rownobocznego i opisuje lp
dhugosci jego bokow,
e oblicza pole trojkata DEF, Ip
e uzasadnia przystawanie dwoch z trzech trojkatow BDE, CEF, AFD i oblicza Ip
pole trojkata ABC,
e oblicza ile razy pole trojkata DEF jest mniejsze od pola trojkata 4ABC. Ip
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2. oblicza pole tréjkqta DEF:  Pyppr = 1 =
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